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párbajbüntetések szigorítása.
— jun. 6.

(y.) A Hencz—Keglevich pár­
baját. legapróbb részleteiben is a 
fővárosi lapokból is imerjük. Keg­
levich István gróf, v. b. t. taná- 
esős, főrendiházi tag, képviselő | 
elesett párbajban.

Elijesztő ez az esemény, nem 
a gyászos kimenetele miatt első­
sorban, de azért, mert a Keglevich 
életét kioltó kard közéletünket, 
erkölcsi sülyedésünket takaró íá- 
tyolt hasított fel. Az elvek harcát a 
személyeskedés, a haladást és mű­
veltséget a nyers erő, az illemet 
az Ízléstelenség kezdi felváltani. 
Lovagiasságá avatta a brutalitást 
korunk kificamodott észjárása s 
míg a parasztot évekig pihentetik 
Ulaván egy kis bicskázásért, addig 
az ur államfogházban kártyázik né­
hány napon át, pedig mindkettő­
nek szennyes a keze embertársa 
vérétől. De hát kérem quod licet 
Jovi . . etc.

A mai korszellem honosította 
meg azt a felfogást, hogy a tör­
vény csak a kis emberekre köte­
lező". A nagyok szabadon garáz­
dálkodhatnak. A csirkefogót felkö­
tik, a zsivány bankár Amerikából 
nevet a szemünk közzé. Az éhség 
által hajszolt családapa egy véka 
krumpli elemeléseért 3—5 eszten­
dőt ül, a nagy gazember hamis bu­
kásért 1 napot, esetleg nyolcat.

Hát csak előre te kifejlődött, 
te erősen megcivilizálódott társa­
dalom ! csak előre ezen az utón. 
Csak öljétek ki, ti nagyok a kicsi­
nyekből a törvény tiszteletét, csak 
szurkáljátok le egymást, hadd lássa 
a paraszt, milyen jó példával jár­
nak elől az urak, a törvényhozók! 
A mai felfogás szerint nem lenne 
ur, aki a törvénynél keresne oltal­
mat vagy elégtételt, az csak pa­
rasztnak való, de ha ur akar lenni 
hát verekednie kell, lovagiaskodni, 
párbajozni! Micsoda hős is az, a 
kinek összevagdalt külseje rá a 
bizonyíték, hogy ő maga szabott 
törvényt magának!

Ha" még nem érkezett el az 
ideje a párbajmánia teljes kiirtásá­
nak, legalább törekednünk kell e 
hóbort korlátozására. A sárral meg­
dobált becsületet törvényes, igaz­
ságos utón tisztára lehet mosni, a 
karddal átszűrt testbe nem lehet 
emberi hatalommal életet önteni. 
Sok özvegy és árva könve áztatja 
ma is a vívótermeket, hol a kenx ér­
kereső, vagy legenyhébben szólva 
a családapa lett egy ósdi, silány 
felfogásnak áldozata. Mindenekelőtt

törekednünk kell arra, hogy a 
büntetőtörvénynek ide vonatkozó 
szakaszai alapos változáson men­
jenek keresztül.

Megfelelő törvényhozási intézke­
dések megfogják szüntetni a pár­
bajról elterjedt balvéleményeket s 
azért üdvözöljük az első lépést, 
amelyet a képviselőház tepnapi 
ülésén tett meg Giesswein Sándor 
teljes jóakarattal.

Legnagyobb baj egyébként, 
hogy a hadsereg kötelékébe tar­
tozókat megbüntetik, ha nem pár­
bajoznak. Az ármádia felfogása 
szerint különbség van katonai és 
polgári becsület közt! A katona 
valami rémes magasságban áll a 
polgár felett. Az a polgár, aki a 
cifra tiszturakra keres, akinek a 
nehezen szerzett garasából parádé­
zik kardcsörtetve a hetyke lajtenánt, 
az a kérges kezű, tisztes polgár 
kérem csak cibil! Annak a becsü­
lete nem ér annyit, mint a kato­
náé ! No csak'higyjék el ezt 
Bécsben. Itthon nem hisszük el.

Bizony ideje lenne úgy a ka­
tonaságnál mint a polgári életben 
végleg rendezni a párbaj ügyet. 
Keglevich átszűrt teste rémes intő 
példa lehet a minden áron lova­
giaskodni akaró párbajnősők előtt.

érdekeltségen kívül képviselve voltak 
a vármegye, a gazdasági egyesület, a 
sárospataki főiskola, a szerencsi cu­
korgyár, Sárospatak város és a ter­
vezett vonal által érdekelt községek, 
több pénzintézet és nagykereskedő. 
Helyén való lett volna Sátoraljaúj­
helynek is képviseltetnie magát. A 
tervezett vasút ugyanis igen közelről 
érdekli városunkat s alig csalódunk, 
ha állítjuk: hogy fontosabb ténye­
zőjéről a város fejlődésének az utóbbi 
időben aligha volt sző.

— junius 6.

A töketerebesi választó-kerületben
a választás határidejét f. hó 13-ára 
tűzte ki a központi választmány. "V á- 
lasztási elnök: Dr. Csőké József; 
küldöttség! elnökök : Hiszem Kálmán, 
Szladek Károly ; helyettes elnökök : 
Péchy Áuám, Óravecz Sándor és Sza­
bados Mihály: jegyzőkként: Pvác-z Já­
nos, Benyovszky Ernő és Barta Já­
nos fognak szerepelni. A választás 
az “előjelekből Ítélve, egyhangú lesz. 
mert ez ideig gróf Dessewőy Emilnek 
ellenjelöltje még nincsen.

Abaujvarmegye főispánjának le­
mondása. Péchy Zsigmond Abauj- 
vármegve népszerű főispánja tudva­
levőleg még f. év. február havában 
benyújtotta a kormánynak állásáról 
való lemondását, csupán a vármegye 
és Kassa város ügyeit vezette utódja 
kinevezéséig. Mint értesülünk, az uj 
kormány kinevezése után Péchy Zsig­
mond azonnal meg fog válni iöispám 
állásától.

A bodrogközi gazdasági vasút épí­
tése tárgyában tartott értekezlet 

lefolyása.
— junius 5.

E hó 2-án foglalkozott a Bod­
rogköz gazdaközönsége a tervezett 
gazdasági vasút eszméjével a grot 
Mailáth 3 ózseí által e célból a „Nye­
sés “-be összehívott értekezleten, a^oi 
is a tárgy fontosságához mérven a 
vidék gazdaközönségének számottevő 
része sereglett egybe. A közvetlen

Az értekezleten jelen voltak: 
Aczél Izidor, Balascheg Imre, Ba- 
rathy Béla dr., Barathy Samu. Bár- 
czy Balázs urad. felügyelő, Bariba 
József, Báthy Gedeon, Bencsik Ist­
ván, Bereez Károly id.. Biringer Ar­
thur, Bodnár János, Bogyay Zsig­
mond, Boosz Ferenc mérnök, Bunkus 
Bertalan, Czellár János, Csinger Ist­
ván, Csuhák János, Dérry István, 
Diószeghy Pál, Dókus Gyula, Egry 
Elek, Éiszelt Vince, Evva Pál, F ar- 
kas Róbert dr., Fodor Jenő, Fodor 
Péter, Frieder dr., Fuchs Fmil dr., 
Fuchs Mór, Fuchs Pál,^ Fürjész Ta­
más, Galambos Ödön, Gruska Lajos, 
Grünbaum Simon (Reichard és fia 
beltagja), Jámbor Sándor, Kántor La­
jos, Kántor István, B. Kántor Mi­
hály, Kárász! Dániel, Karik István, 
Knopfier, Korocz József, Kossuth Já­
nos dr., Körmendy István, Körmöndy 
József bíró, Kun Dániel, Kun Zoltán 
dr., Lábos Gáspár, Leskó János, Lifc-v- 
kay Bertalan, Löcherer Lőrinc dr., 
Mailáth József gróf, Máthé Gyula, 
Meezner Béla, id. Meezner Gyula, ifj. 
Meezner Gyula, Miklós Béla, iij. 
Miklós Béla, Molnár János, Molnár 
Pál, Nagy János, Nagyházi Mihály, 
Nemes Aladár, Niesner Ferenc, Olbey 
János, Páricsy József, Panliezky Gusz­
táv, Radácsy György, Riesz Béla, 
Riszdorfer József, Roth Jenő, z?aen- 
ger Árpád, Schlesinger Rezső. Seny- 
nvev Miklós br., Sere János, Soltész 
József, Gottsegen Samu, Steinfeld Ist­
ván, Steinfeld Jenő, ungvári Szabó 
Adám, Szabó Ferenc, ^Szabó Sándor 
dr., Szakraida János, Szekeres Ödön, 
Széchényi Ernő gr., Szépkuthy Ede, 
Szilágvö Bertalan, Szinnyei Gerzson, 
Szkicsák István, Szmreesányi Béla, 
Szmrecsányi János, Tóth István, Tóth 
János, L'gray László, Unnák András 
bíró, Valter József, A ancsó Gyula 
(srr. Nádasdy Ferenc képviseletében), 
Varga István, Véesey Béla br., Krá- 
nyi ''János, Weinberger József dr., 
Zinner Géza, Zinner Mór, 1. Zlotzky 
Pál, Zöldhelyi Sámuel.

Az értekezletet egybehívó gróf 
Mailáth József szívélyesen üdvözölve 
a szép számmal egy keseregi ett érdek­
lődőket, ösmerteti a tervezett „Bod­
rogközi vasút“ eszméjének előzmé 
nyelt, melynél fogva két nagybirto­
kos azon terve: hogy a cukorrépa­
termelés kiterjesztése s birtokaiknak 
a belterjes gazdaság kívánalmai sze­
rint való berendezése végett gazda­
sági vasút építtessék, érlelte meg 
azon elhatározást, melynél fogva, ha 
a srazdaközönség saját érdekében haj­
landó a szükséges anyagi áldozato­
kat meghozni: az eredetileg tervezett 
kisebb összekötő gazdasági vasút a 
Bodrogköz gazdasági érdekeltségének

nagyobb körére kiterjesztve a vidék 
általánosabb forgalmi érdekeire való 
tekintettel építtessék ki. Ösmerteti 
továbbá a tervezett vonal esetleges 
bekapcsolási pontjait, ezek: Perbe- 
nyik, Sárospatak, esetleg Bodrog- 
szerdahely. Végül kéri az érdekelt­
séget, hoizy a vitás kérdések elinté­
zése körül a fontos közérdek szem­
pontjai némitsák el a torzsalkodó egye­
netlenséget, nyomatékosan hangsú­
lyozza, hogy a vasút forgalmi elő- 
nveit csak azon községek és magá­
nosok biztosíthatják maguknak, akik 
a vállalat anyagi szükségleteihez te­
herbírásul s az élvezendő gazdasági 
előnyök arányában hozzájárulni haj­
landók, hangsúlyozza azt is, hogy a 
nyugati bekapcsolást Sárospatak csak 
az esetre biztosíthatja, ha a létesíthető 
összeköttetés minden akadályait el­
hárítani képes és kész.

A megnyitó beszédet követte br. 
Sennvev Miklósnak a mezőgazdasági 
vasutak jelentőségéről tartott, a kér­
dést minden oldalról megvilágositó 
magvas felolvasása, melyet a ^ jelen­
voltak feszült figyelemmel hallgattak 
meg s befejeztével zajos ovációval 
adtak tetszésüknek és elösmerésük- 
nek kifejezést.

Ezután Tóth Sándor ösmertette 
az építendő vasút tervrajzát, melyet 
szemléltetően térképről is bemutatott 
s amelyiyel a kiindulási, a vidék érin­
tési pontjait, nemkülönben az esetle­
ges bekapcsolásokat behatóan jelölte 
meg, illetőleg tüntette föl, jelezve az 
állomások, megállóhelyek és varható 
csatlakozású szárnyvonalak pontjait 
és vívmányait is, nemkülönben ös­
mertette a motoros mezőgazdasági 
vasút üzem módszerét s a befekte­
tendő tőke, valamint a személy- és 
teheráru fuvardíjakra vonatkozólag is 
tájékoztató felvilágosítást nyújtott.

Az érdekeltség úgy a , megnyitó 
beszédet, valamint a szakelőadásokat 
élénk tetszéssel fogadta s vette tu­
domásul azok tartalmat.

A tájékoztató előadások után gr. 
Mailáth József indítványozta, hogy 
amennyiben az érdekeltség a terve­
zett vasút építés eszméjét magáévá 
tette, azt a megvalósulás felé viendő, 
az előzetes engedélyezés kíeszközlé- 
sére hatalmazza föl báró Sennyey 
Miklóst.

Az indivány egyhangúlag elfo­
gadtatott.

Gróf Mailáth József felhívja azon 
érdekeltségi tagokat, akik a tervezett 
vasút építésére vonatkozólag észrevé­
teleket akarnak tenni, hogy a felirat­
kozás sorrendjében azokat érvényesi- 
tessék.

Vancsó Gyula hangsúlyozza a 
becskedi összeköttetés fontosságát — 
javasolja: hogy a Bodrogköz érintett 
vidékének fontos érdekei szempontjá­
ból az értekezlet a bodrogszerdahelyi 
bekapcsolást határozza el.

Bartha József utal a tervezett 
vasút azon fontos feladatára, amely­
nél fogva Kenézlő, A is, Zalkod sza­
bolcsi községek a hálózat odáig ialó 
kiépítésével Zemplén vármegye for­
galmi körébe vonhatók lennének, a 
melvnek azonban elengedhetetlen fel­
tétele az, hogy a vasút Sárospataknál 
kapcsoltassák'be a fővonalba, miért
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is ezen bekapcsolást ajánlja. Szmre- 
esányi János a Bodrogköz Csatorna 
vidékének fontos közlekedési érde­
keire hivatkozva, amelyek a terve zett 
vasút forgalmi jelentőségét és jöve­
delmezőségét is nagyban érdeklik : ja­
vasolja, hogy a jelzett vidék is vo- 
nassék be a gazdasági vasút hálóza­
tába.

Kun Dániel előterjeszti: hogy a 
sárospataki bekapcsolás ellen felho­
zott kifogás a — bodrogi idd sorsá­
nak a bizonytalansága — többe szóba 
sem jöhet, miután az építési alap biz­
tosítva van, miért is utalva több sza­
bolcsi községnek a csatlakozás iránt 
kifejezett óhajtására kéri, hogy csat­
lakozó állomásul Sárospatak állapíttas­
sák meg.

Meczner Gyula szintén a sáros­
pataki kapcsolás mellett foglal állást 
azon megjegyzéssel: hogy Sárospatak 
közönsége át van hatva a vasút fon­
tosságának tudata által és saját jól 
felfogott érdekében kizártnak tekint­
hető az, mintha a város érdekeltsége 
indokolatlan nehézségeket támasztana 
a terv érvényesülésével szemben.

Dókus Gyula úgyis, mint Xem- 
plénvármegye alispánja, úgyis a 
vármegyei gazdasági egyesület meg­
bízottja örömmel üdvözli a vasútépítés 
erzméjét s a vármegye közönségének 
jóváhagyása reményében úgy az er­
kölcsi, mint azon anyagi támogatást 
helyezi kilátásba, amelyet a törvény­
hatóság egyeteme eddig is más hason- 
céiu hasznos vállalkozással szemben 
tanúsítani kész volt.

A felszólalások után br. Sennyei 
Miklós összegezve azok lényeges tar­
talmát a sárospataki kapcsolás fontos­
ságát emeli ki, egyben ismétli, hogy 
a bekapcsolás akadálytalan létesit- 
hetésének előfeltétele a vashid rendel­
kezésre való bocsájíása ; miért is jelzi: 
hogy e vonatkozásban szerkesztett 
kérvényt fog a város képviselőtestüle­
téhez benyujtaíni, amelyre hozandó 
határozattól tétetik függővé az, váljon 
a vasútépítés tervezői a sárospataki 
bekapcsolást további kombinációk 
alapjául elfogadhatják-e vagy sem.

Elnök előterjeszti: hogy mennyiben 
az érdekeltség a tervezett gazdasági 
vasút építését elhatározta, a további 
intézkedések foganatosítása végett egy 
végrehajtó-bizottság megalakítása vált 
szükségessé, amelynek megválasztá­
sára az érdekeltséget felhívja.

Miután a végrehajtó-bizottság el­
nökévé gróf Mailáth József, alelnö- 
kévé báró Sennyey Miklós közfelki- 
álltással megválasztattak, a bizottság 
a következőleg alakult meg: Szeke­
res Ödön (Jászó), Bencsik István 
(K.-helmec), Elek János (K.-helmee), 
/inner Mór (K.-helmec), dr. Fuchs 
Emil (K.-helmec), Diószeghy Pál 
(Őrhegy), Eiselt Vince (Kiese), Ker­
tész János (Cigánd), gróf Széchényi 
Ernő (Bélatanya), Kazik István (Ka­
zár), Vancsó Gyula (Budapest), Sza- 
lay Béla (Becsked), Mathó Gyula 
(Karcsa), Guttmann Mór (B.-Szerda- 
hely), dr. Kossuth János, Dókus 
Gyula, br. Véesey Béla, Meczner 
Béla, id. Meczner Gyula (Saujhely), 
dr. Kun Zoltán, Kadácsy György, 
loth Sándor, ifj. Meczner Gyula (Sá­
rospatak) — továbbá Sárospatak, Ki- 
rályhelmec, Agárd, Kiese, Kis és Nagy- 
Cigánd, Karád, Vis,/alkod, Kenézlő, 
Karcsa községek bírái. Az értekezleten 
jelen nem lévő megválasztottak meg­
választásukról jegyzőkönyvi kivonat­
tal éríesitendök.

Az értekezletet kedélyes közebéd 
zárta be, amelyen Meczner Gyula gr. 
Mailáth Józsefre, Meczner Béla báró 
Sennyey Miklósra, gróf Mailáth Jó­
zsef a sikert biztositó egyetértés és 
kitartásra, Máté Gyula Dókus Gyula 
alispánra, Tóth Sándor a kezdemé­
nyezőkre ürítve poharukat magvas 
pohárköszön tőket mondottak, Bcrecz 
Károly pedig ügyes rigmusokba fog­
lalta az értekezlet főbb mozzanatait.

tir. Kossuth János.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( A vármegye rendes közgyűlé­
sét f. évi június hó 20-ikán d. e. 0 
órakor tartja. A közgyűlés nevezete­
sebb tárgyai: 1. A nyugdíjazás foly­
tán megüresedett árvaszéki ülnöki 
állásnak, valamint az ezen állás be­
töltése folytán netalán üresedésbe 
jövő tubbi tiszti állasoknak választás 
utjáni betöltése. 2. Alispán évnegye- 
des jelentése a közigazgatás általános 
állapotáról. 3. Belügyminiszteri leirat 
az 1905. évi háztartási költségvetés 
tárgyában. 1. Belügyminiszteri leirat 
a föszolgabirák úti- és irodai átalánya 
tárgyában. 5. Belügyminiszteri leirat 
a hatósági szállításoknál a sztrájkok 
és bojkottok által okozott vétlen ké­
sedelem ügyében. 6. Földmivelésügyi 
miniszteri leirat a tokaji borvidékhez 
tartozó községek borital és husfo- 
gyasztási adója tárgyában. (. Keres­
kedelmi miniszter leirata a Bánóez- 
ungvári helyi érdekű vasút ügyében. 
8. Heves vármegye átirata a képvi­
selőház többségének működése iránti 
bizalom kifejezése tárgyában. 9. Sop­
ron vármegye átirata a toloncügy or­
szágos rendezése iránt. 10. Alispáni 
jelentés a jegyzői nyugdíj rendelke­
zési alap 1905. március havi tulki- 
adásainak kiegyenlítése tárgyában. 
11 Alispán! jelentés a havaj—krasz- 
nabródi vicinális ut ügyében a M. A. 
V. Igazgatóságával megkötött szerző­
dés jóváhagyása tárgyában. 12. Alis­
pán i jelentés a tiszti ügyészi és köz­
ponti szolgabirói hivatalok bérletére 
vonatkozólag megkötött szerződés jó­
váhagyása tárgyában. 13. Az árvaszéki 
elnöki hivatal átadására kiküldőt bi­
zottságjelentése. 14. A szerencsi szol­
gabirói hivatal átadására kiküldött 
bizottság jelentése. 15. A Sarajevo! 
magyar egyesület segély iránti kér­
vénye. 10. A fővárosi szabadságharci 
ereklyemuzeum átirata a Kossuth, 
Rákóczy és Petőfi arcképek megren­
delése iránt. 17. A községek költség- 
előirányzatai és zárszámadásainak tár­
gyalása. 18. A már beérkezett és 
még beérkezendő összes a közgyűlés 
hatáskörébe utalt ügyek.

)( Az állandó választmány ülését 
Dókus Gyula alispán folyó hó 19-ik 
napjának d. e. 9 órájára "tűzte ki.

JEGYZETEK
a hétről.

*
Érik a vetés.

A magyar szellem most vívja az 
ő nehéz tusáját, nagy elmék, igaz, 
nagy hazafiak fáradoznak azon, hogy 
jogaink érvényre jussanak, nemzeti 
mivoltunk nem csupán Írott malaszt 
legyen s ez a sokat sanyargatott, 
annyiszor elnyomott ország végre kD 
bonthassa szárnyait, melyeket — mi­
helyt egy kissé megnőttek — a bé­
csi udvar szorgalmas inasai mindjárt 
megnyirbáltak.

Immár hónapok óta tart a vál­
ság s még mindig azon veszekednek, 
mint volna lehetséges más irányt 
adni a nemzeti akaratnak, mint volna 
lehetséges másféle eredményeket ki­
hozni belőle, mint aminőt a termé­
szetes fejlődés útja megkövetel.

Az egész magyar közélet gondja, 
figyelme erre a fontos s nemzeti éle­
tünk jövőjére messzire kiható kér­
désre van irányítva.

Odakint pedig a szabad mező­
kön érik a vetés.

Gyönyörű májusunk volt. A föld 
kapott esőt és verőfényt is, mindent 
a maga idejében. S mikor a bécsi 
gondviselés elhagyni készült bennün­
ket : a menyei gondviselés segítsé­
günkre jött s úgy látszik jó termés­
sel fogja megáldani ezt a magyar 
földet.

S rövid idő alatt immár kalászba 
zsendül a vetés, óriási gabonatáblákat

ringat a szél a mezőkön, a gyümölcs-
termés is kedvezőnek Ígérkezik, szó­
val nincs okunk a búsulásra.

Mikor Pécsből jégesőt akartak 
reánk zúdítani, hogy tönkre verjek 
reményeink színes virágait, a jo Is­
ten verőfényes szép időket adott, hogy 
a magyar erőt meríthessen a nagy 
küzdelemre.

Mert bizony mondom, nagy ré­
szé leszen győzedelmünkbeti annak, 
ha megfelelő anyagi erők fogják tá­
mogatni ezt a nemzetet nagy küzdel­
meiben. Ilyen óriási anyagi eiőt je­
lent Magyarországra nézve egy jó 
termés.

S vájjon nem jelképe ez a jo 
termés annak, hogy amint a föld 
meghozta a maga gyümölcsét, a mun­
kás' emberek számára, azonképen meg 
fogja hozni a hatalmas sors a nem­
zeti küzdelem számára is a gyümöl­
csöket. Hogy munka és küzdelem 
nélkül az nem hull az ölünkbe, azon 
nincs mit búsulni, csak azok az al­
kotások maradandók, melyek szívós 
és becsületes munka árán jönnek 
létre.

A magyar liailitndósok.

Ujhely kávéházaiban mostaná­
ban épen oly élénken vitatják az 
orosz-japán háború legutolsó nagy 
eseményét, a csuzimai tengeri ütkü- 
közetet, mint akár angol tengerész 
körökben. S ha nem tudná az ember, 
hogy a felette dicsérendő japán ro- 
konszenvből sarjad ki az a roppant 
érdeklődés, melylyel mindenki oly 
odaadással tárgyalja e kérdést, moso­
lyogni lehetne azon, hogy derék kis 
kereskedők, akik a szernyei mocsár­
nál nagyobb vizet eddig nem igen 
láttak, mennyire otthonosok a koreai 
tenger-öbölben.

Hát hisz szép dolog a háború, 
de csak igy messziről nézve. Mert 
mégis iszonyú elgondolni, hogy va­
gyonban és emberi életben milyen ir- 
tóztató veszteségek állanak elő, rö­
vid nehéz óra alatt. Az orosz rém 
szinte évszázadokig rémitgette az em­
beriséget s borzasztó súlyával egyszer 
már megroppantotta a magyar nem­
zet derekát is s jön a kis sárga tá­
bornok : Togo s nehány órai tengeri 
harc után önérzetesen jelentheti, hogy 
az oroszok tengeri hatalma megsemmi­
sült. S a népek egy nagyot lélegző­
nek s az isteni gondviselést emlegetik, 
amely imo megőrizte a japánokat s 
veszélybe vitte a dölyfös oroszt.

Ne mosolyogjunk tehát a kávé­
házi magyar haditudósokon, az ő 
nagy érdeklődésükbe, lelkes magya­
rázatukba, odadó becsülésükbe van 
valami megható s még kereskedői 
nyelven szólva is meg lehet magya­
rázni a dolgot: a magyar nemzet 
most törleszti azt a nagy adósságot, 
amivel a magyar tartozik az orosznak 
s irgalmatlan ügyfél ez a kis japán 
nemzet, a kamatláb alighanem na­
gyobb 48-nál.

Az uborkaszezon.
A régi jó időkben júniussal, a 

nyár hónapjával vette kezdetét az új­
ságok uborkaszezonja, mikor is nyári 
pihenésbe merülve minden, megálltak 
az események kerekei s az újságírók 
a ^ leghihetetlenebb kacsákat voltak 
kénytelenek felereszteni, hogy érde­
kessé tegyék a lapot. Ezeknek a jó 
időknek ugylatszik egyszersminden- 
korra vége van.

Már évek óta nyáron történnek 
a legnagyobb események s az uborka- 
szezon már csak az öreg újságírók 
emlékében szerepel. Á derék fiumei 
cápát, amely június hóban kétségbe­
ejtő pontossággal jelent meg az Adria 
sekély vizében, a jól megérdemelt 
nyugalomba helyezték s alighanem 
koronás arany érdemkereszt disziti a 
derék állatot, mely annyiszor tett jó 
szolgálatokat a lapoknak. Az élet 
csak úgy ontja a szenzációkat s né­
hai Kálmán király, ha a mostani zi­
vataros időkben élne, kétségtelenül

rendeletben adná ki, hogy „uborka- 
szezonról, mely nem létezik, szó se 
ej tessék/4

Ii I R E K.

— Dv. Molnár Viktor lemondása.
Dr. Molnár Viktor, Temesmegye és 
Temesvár sz. kir. város főispánja — 
mint értesülünk — lemondott főispáni 
méltóságáról és nyugalomba vonul. 
A lemondást a politikai helyzetben 
beállott fordulattal kapcsolják össze. 
A nyugalomba vonuló főispán zem- 
plénvármegyei kelecsenyi birtokán 
fog megtelepedni.

— Kazinczy-ünnep Széplialinon.
A helybeli főgimnázium ifjúsága ma 
d. e. áldozott a nagy nyelvreformátor 
emlékének. Az ifjúság a tanárok ve­
zetése alatt reggel 8 órakor indult 
Széphalomra, oda érkezve rövid pi­
henő után lefolyt az ünnepség, ame­
lyen tartalmas, Kazinczy irodalom- 
történeti jelentőségét fejtegető emlék­
beszédet Meczner Tibor, az önképző­
kör elnöke mondott, majd pedig Virág 
Gyula VII. o. t. Tompa Mihálynak 
Kazinczy ódáját szavalta hévvel. Az 
ünnepség után az ifjúság hazafias 
dalok éneklése közben tért vissza.

— Egyházi beszéd. A sátoralja­
újhelyi izr. anyahitközség nagy tem­
plomában folyó hó 16-án délelőtt 11 
óra körül, a mázkir-ima előtt dr. 
Goldberger Izidor rabbi, hitszónok 
magyar egyházi szent beszédet intéz 
a hívekhez.

— Esküvők. Vasárnap délelőtt 
esküdött örök hűséget Sátoraljaúj­
helyben Pallai Sándor kisvárdai köny­
velő Wilhelm Lenkének, Wilhelm 
Henrik helybeli butorraktáros és bir­
tokos leányának. — Platz János mun­
kácsi posta- és távirdatiszt június hó 
4 én kötött házasságot Bettelheim 
Annával Sátoraljaújhelyben.

— A felrobbant lámpa áldozata. 
Csaknem végzetes kimenetelű sze­
rencsétlenség érte folyó hó 5-én éjjel 
Jesó Erzsébet helybeli szakácsnőt. 
Szolgálatadója Czirbesz Endre do­
hánygyári osztályfelügyelő nejével 
együtt a szomszédban volt, mialatt 
a gyermekekre a szakácsnő ügyelt. 
Este 9 óra után a gyermekek és a 
szakácsnő lefeküdtek és csakhamar 
elaludtak. Kevés idő múlva Jesó Er­
zsébet rémülten ugrott föl fekhelyé­
ről. Az éjjeli lámpából, mely a sza­
kácsnő fekhelyéül szolgáló pamlag 
fölött volt, az égő petroleum a sze­
rencsétlen szakácsnőre folyt, amitől 
a ruhája tüzet fogott. Az égő asz- 
szony nem veszítette el lélekjelenlé­
tét, hanem nyomban az udvarra ro­
hant és ott torka szakadtából segít­
ségért kiáltozott, mire a szakácsnő 
szolgálatadója és a szomszédok elő­
jöttek és az égő nő ruháját letépték, 
majd a veszélyben forgó gyermeke­
ket mentette ki Miskolczi Kovács 
Béla — ki ugyanott lakik. — A gyer­
mekek már szivszorongva és sikol­
tozva várták mentőjüket, miközben a 
szoba tele lett füsttel és a pamlag, 
melyet az égő petroleum a szőnyeg­
gel együtt lángba borított, erős láng­
gal égett és minden percben veszély- 
jyel fenyegette azokat a gyermek- 
ágyakat, melyben a jajveszékelő gyer­
mekek feküdtek. Az iszonyúan össze­
égett szakácsnőnek az első segélyt a 
háznál dr. Nyomárkay Ödön kórházi 
orvos nyújtotta, aki azután a súlyosan 
sérült nőt saját kocsiján az „Erzsé­
bet" közkórházba szállíttatta.

— Kirándulás a parádi fürdőbe. 
A zemplénvármegyei orvos-gyógysze­
rész egyesület feladatául tűzte ki, 
hogy a magyarországi fürdőket ki­
rándulások alapján tanulmányozza. 
Az egyesület tavaly a szobránci für­
dőt látogatta meg, ez idén pedig Pá­
rádra rándul és pedig f. hó 17-én. In-
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dulás Sátoraljaújhelyből este 9 ó. 10 
perckor induló vonattal, érkezés Kál- 
Kápolnára reggel 3 ó. 5 perckor hon­
nan különvonaton utaznak Párádra.
A kiránduláson a tagok nő véndégei 
js szívesen láttatnak. A kirándulás 
iránt általános érdeklődés mutatkozik, 
mert már eddig is számosán jelen­
tették be részvételüket.

— Munkás-gyűlés. A magyaror­
szági cipész- és csizmadiamunkások 
helybeli csoportja folyó hó 4-én, a 
„Magyar király11 szálloda nyári-helyi­
ségében gyűlést tartott, mely — te­
kintettel a városban munkában álló 
ezipész- és csizmadiasegédek nagy 
számára — kevésbbé volt népes. A 
gyűlésen jelenvoltakat Füzy János 
helybeli cipészsegéd üdvözölte, majd 
ajánlatára a gyűlés elnökéül megvá­
lasztották Stem Hermant, jegyzőjéül 
pedig Sánta János cipészsegédeket.
A napirenden volt tárgyakat Hubay 
János budapesti kiküldött cipészsegéd 
üsmertette mintegy két órán keresz­
tül. A jelentéktelen kinézésű kis em­
berből csak úgy folyt a szó. Már- 
már úgy látszott, hogy egyhamar nem 
hagyja abba beszédét, csak amikor a 
hallgatóság közül többen haza szál­
lingóztak, szónoklatának végét szakí­
totta. Beszédének befejezése után hí­
vei megéljenezték. A gyűlés délután 
6 órától este 8 óráig minden esend- 
és rendzavarás nélkül folyt 1 ejurcsó 
Ágoston rendőrtollnok, mint hatósági 
kiküldött jelenlétében.

— Révész Imre sikerei. Révész 
Imre tánctanitó — a kinek szakér­
telme a tánc művészetének terén 
városunk közönsége előtt is már rég 
időtől ismeretes: utólag Kassán ara­
tott nagy sikert. Azon a műkedvelői 
előadáson ugyanis, melyet május hó 
27-én és 28-án rendezett Kassa város 
haute voleéja: Révész Imre az estély 
rendezőinek felkérésére egy kuruc pa­
lotást tanított be, melyért a jelen 
volt díszes közönség lelkesen megél­
jenezte ; a Kassán megjelenő lapok 
pedig a legnagyobb elismeréssel Ír­
nak róla.

— Nyári táncmulatságot tartott 
a „Nyul“-ban folyó hó 4-én a ma­
gyarországi munkások rokkant- és 
nyugdijegyletének sátoraljaújhelyi fi­
ókja. Dacára a Hericz Sándor elnök­
kel és Csernyiczky János alelnökkel 
fáradhatatlanul közreműködő rende­
zőség fáradozásának a táncmulatság 
nem hozta meg a kívánt anyagi si­
kert, ami — tekintettel a kedvező 
időjárásra is — csak annak a körül­
ménynek tudható be, hogy legújab­
ban annyira elszaporodtak városunk­
ban a különböző szakmához tartozó 
munkás-egyesületek, hogy egy-egy 
egyesület mulatságának alig jut ki 
egy kis közönség. Csaknem minden 
szakmához tartozó munkások egyesü­
letet alkotnak s mint ilyenek egy­
másra rendezik a mulatságokat, hogy 
egyesületük alap-vagyonát gyarapit- 
hassák. Ez a sok mulatság azután 
azt eredményezi, hogy egyik sem si­
kerül úgy, amint a rendezők szeret­
nék ; mert minden szakmabeli mun­
kás a saját egyesületének mulatságán 
igyekszik résztvenni, miután a mai 
szűk világban minden munkás-mu­
latságon részt nem vehet. A mulat­
ság egyébként, melynek diszelnöke 
Székely Elek polgármester volt, er­
kölcsi tekintetben jól sikerült. A je­
lenvoltak fesztelenül, kitűnő animóval 
járták a táncot egészen reggelig a 
királyhelmeci banda muzsikája mel­
lett. Weisz vendéglős kiszolgálata ki­
fogástalan volt.

— Védhimlö-oltás. Dr. Stem Ár­
min városi alorvos minden héten két­
szer, szerdán és szombaton délután 2 
órától 5 óráig védhimlő-oltást tart a 
rendőrkapitányi hivatal egyik helyi­
ségében.

— Tűz. Folyó hó 4-én éjjel fél 
1 órakor Glűck Herman Kazincy-utcai 
háztulajdonos pincehelyiségében tűz 
ütött ki, melyet a Frisch Heiman 
parancsnoksága alatt kivonult tűzoltó­
ság csakhamar lokalizált. A tűz je­
lentéktelen kárt okozott és valószínű­

leg úgy keletkezett, hogy valaki a 
pincében, melyet Kempinszky Ottó 
bornagykereskedő bérel, valami égő 
tárgyat hagyott. Csak szalma- és pa­
piros-anyag égett el. Fél 2 órára a 
tüzet teljesen eloltották.

— Megszökött elmebeteg. A hely­
beli „Erzsébet11 közkórházból ismét 
megszökött egy elmebeteg férfi, akit 
hiányos öltözetben a hegyek felé lát­
tak elmenekülni. Az elmebeteg a fél­
reeső helyen egy szökésre alkalmas 
rost nélküli ablaknyiláson át jutott a 
szabadba. A kórház igazgatósága in­
tézkedett, hogy hasonló esetek többé 
elő ne forduljanak.

nevő sertésvész elleni gyógyszer sza­
badalmazásához, melyet már a rno- 
nori telepen, sőt az egész országban 
fényes eredménynyel alkalmaznak. A 
ki kísérletezni óhajt (illetőleg meg­
menteni sertéseit) forduljon Ilazs- 
linszky Károly gyógyszerész e célra 
szakszerűen berendezett laboratóriu­
mához Budapest, Vili., Rökk Szilárd­
utca 28.

SZÍNHÁZ.

— A junius havi állat-felhajtá- 
sos vásár ma, folyó hó G-án tartatott 
meg. A számbeli eredményt jövő szá­
munkban adjuk.

— Népgyülés. A sátoraljaújhelyi 
munkások legújabban csaknem min­
den szabad idejüket gyűlések tartá­
sával töltik el. Alig múlik el vasár­
nap gyűlés nélkül. Pünkösd hétfőjén, 
junius hó 12-én délután 5 órakor is­
mét gyűlést tart a sátoraljaújhelyi 
összmunkásság a „Magyar Király" 
szálloda nyári helyiségében. A gyű­
lésnek a következő napirendje lesz:
1. A klerikálizmus és a szoeiálizmus.
2. A mai politikai helyzet. 3. A sajtó.

— Jótékonycélu táncmulatság.
Az első sátoraljaújhelyi izraelita be­
tegsegélyező egyesület alaptőkéjének 
gyarapítására 1905. évi junius hó 
18-án a régi „Nyúl11 vendéglő kert­
helyiségében jótékonycélu táncmu­
latságot rendez, melyre a százas ren­
dező-bizottság most küldi szét a meg­
hívókat. Belépti dijak: Személyjegy:
2, családjegy 4 korona. Kezdete este 
8 órakor. Felülfizetéseket a jótékony­
célra való tekintettel szívesen fogad­
nak és hirlapilag nyugtáznak. Eset­
leges pénzküldemények Reicliard Ár­
min egyl. elnökhöz küldendők. A 
rendezőség arra kéri a hölgyeket, 
hogy minél egyszerűbb ruhában je­
lenjenek meg.

— Ellopott vasúti jelzőtábla. Va­
lami kótyagos fejű ember éretlen 
tréfájának eredménye lehet az az eset, 
mely múlt hó 27-éről 28-ára menő 
éjjel történt a Sátoraljaújhely—legé­
nyéi vonalon. A 4—5-ik szelvény kö­
zötti vámsorompóról a „Figyelmezte­
tés11 cimü jelző táblát ellopta egy 
bizonyos üsmeretlen tettes, akit most 
a rendőrség nyomoz A tábla az ál­
lomás város felőli részén volt.

— Községi képv.-test. tagok vá­
lasztása volt Tállyán május 31-én a 
választók rendkívüli érdeklődése mel­
lett ; reggel 8 órakor kezdődött a 
szavazás és d. u. 4 óráig tartott, 
megválasztattak: Görgey Gyula, Hé- 
zser Emil, Bernáth Béla, Bejczi László, 
Körtvélyessy Aladár, Dorozsnyák Gyu­
la, Lippóczy Norbert, Csecskovits 
István, Szilva János, Makiáry István.

— Siketnémák felvétele. A siket­
némák egri intézetébe a jövő 1905 
—1906. iskolai évre több siketnéma 
gyermek vétetik fel. A 7—10 éves 
korú növendékek hozzátartozói a fel­
vétel iránti kérvényeiket junius hó 
végéig közvetlenül az igazgatóság­
nak Egerbe küldjék meg. Bővebb 
felvilágosításért egy levelezőlapon az 
igazgatósághoz kell fordulni.

— Talált és elveszett jószágok. 
A rendőrkapitányságnál bejelentették, 
hogy Vadászv Antalnak a Berecki-ut 
melletti bérletében három darab gaz­
dátlan ökröt befogtak, továbbá egy 
rendőr egy uj tavaszi felöltőt talált 
az utcán, melyen L. A. monogramm 
van kivarrva. Mirki Gábor kereske­
dősegéd pedig elvesztette 40 korona 
értékű ezüst zsebóráját és ezüst lán­
cát. A talált tárgyak — kellő igazo­
lás után — a rendőrkapitányi hivatal 
utján átvehetők, valamint a netán 
megtalált óra is ugyanott illő juta­
lom ellenében átadható.

— A sertésvész gyógyítása. An­
glia és Franciaország szabadalmi hi­
vatalai hozzájárultak a Hazslinszky 
gyógyszerész által ellőállitott „iparin

Heti műsor.
Szerdán : „A cornevillei harangok," oporetto. 
Csütörtökön : „Mi történt ar, éjjel," bohózat. 
Pénteken:,,! drótostót," operetté.
Szombaton: „János vitéz," daljáték.
Vasárnap : „Sansonette," operetté.
Héttőn: A ,,Bor,“ színmű.

** „Fecskefészek. (Bemutató elő­
adás.) Á meséje nagyon emlékeztet 
sok régibb keletű darabra, sok he­
lyen találkozunk ismerős helyzetek­
kel, sok a már jól ismert vonatko­
zás a darabban s mégis van benne 
újszerű, különleges, aminek vonzó a 
varázsa. Egészében elég élénk darab, 
mely a második felvonásban szinte 
chaotikusan mozgalmassá fokozódik, 

j bár különösebb trükk igazán nincs 
benne. Azonban eléggé kellemes a 
muzsikája és tarkítják ügyes táne- 
számpk is úgy, hogy közönségünk, 
mely f. hó 3-án és 4-én nézte végig 
a darabot — ha nem is elragadta­
tással, de kedvezően fogadta. Két 
zárdanövendék és két ifjú szerelmi 
története a tárgya, kik álöltözetben 
kerülnek a „Fecskefészek11 cimü zár­
dába, hogy találkozhassanak szivük 
hölgyeivel, régi, ismerős történet lé­
hát, csak a sablonos kivitel van újjá 
alakítva benne. És a kedves, poezis- 
tele szerelmi kettős ebben az uj alak 
jában is vonzó tudott lenni, mert 
maga az alapmotívum olyan, hogy 
képes kierőszakolni hatásokat. S a 
mily hiba itt-ott találkozik a szöveg­
könyvben : azt pótolni igyekszik 
Ilerblay dallamos muzsikája, mely a 
legközvetlenebb zenék egyike. Hatal­
mas áriák vannak benne*. nemcsak a 
finálékban, de a szólókban is és a 
diákok dala hymnikus rithmus-lejté 
seivel a legkedvezőbb benyomást te 
szi. Az előadás is élénk tónusban 
ment s igy közremunkált minden té 
nyező, hogy ne nézze végig_ közön­
ségünk a darabot maradandóbb ha­
tások nélkül. A szereplőkről is csak 
jót írhatunk ez estén : Cseöregh ha­
tással alakított a darab egyik leg­
jobb szerepében, érzésteli dalait is a 
megszokott figyelemmel hallgatta meg 

| a közönség. Diósi Anna a szerény, 
de azért „nagyon szerelmes11 zárda- 

I növendéket adta vonzó előadással. 
Kállay Lujza és partnere Nagy Gyula 
ambíciójukhoz méltó sikerrel adtak 
epizódszerepeket, Faragó Ödön és 
Gerő Ida pedig a darab comicai erét 
tették vérdusabbá. Végelmezésben 
teljesen összevágó előadást láttunk, 
igen kellemes, rithmikus zenével, mit 
megirigyelt a színház tetőzete, mely 
újra rithmikus változatokban eresz 
tette le a reáféreelt reliefeket.

15- én d. e. 8 ó. a polg. iskola 1. oszt.
16- án d. e. 8 ó. II. o. 17-én d. e. 8 
ó. 111. o. 19-én d. e. 8 ó. IV. o. d. u.
3 ó. az érdemsorozat felolvasása és 
bizonyítványok kiosztása, 21-én d. e.
8 ó. Ilálaadó isteni tisztelet, 23-án d. 
e. 9 ó. záró ünnepség, 27-én d. e. 9 
ó. a magántanulók írásbeli; d. u. 3 
ó. szóbeli vizsgálata. A népiskola ké­
zi munkái junius hó 9-től 15-ig; a 
polgári osztályok kézimunka- festés- 
és rajzkiállitása junius 16-tól 20-ig 
tekinthetők meg.

= Pályázati felhirás ösztöndíjra.
A sárospataki ev. ref. főiskola igaz­
gatósága pályázatot hirdet a Rozgonyi- 
alapitvány két, egyenként 240 koro­
nás ösztöndíjára. A pályázati kérvé­
nyek junius hó 20-áig a főiskola köz­
igazgatói hivatalába küldendők be, 
ahol az ösztöndíjak, díjazások köze­
lebbi feltételei is megtudhatók.

= A bodrogvécsi állami iskola 
újjáépítésének megtagadása. A köz- 
oktatásügyi magyar királyi mi­
niszter a hat év óta vajúdó bodrog­
vécsi állami iskola szervezését, vala­
mint a dülőfélen lévő s dorongokkal 
megtámogatott kazsui állami népis­
kola újjá építését fedezet hiányá­
ban11 megtagadta. Bodrogvécs és vi­
dékének nagyszámú tankötelese egy­
általán minden oktatás nélkül nő fel, 
Kazsuban pedig a viz fakad fői a 
ronda épület padlója alól s az össze- 
hasadozott falak agyonütcssel biztat­
ják a tanítót és növendékeket. De az 
ilyenekre nincs fedezet, hanem ka­
tonai költségekre igen. Ismerve a gál- 
szécsi főszolgabiró erélyességét, biz­
tosra vesszük, hogy a kazsui állami 
iskola épületét még e héten hatósá­
gilag bezáratja. így hamarább kerül 
az építésre sor. Mert ha a vallás- és 
közokt. m. kir. kormány megéri azt 
a szégyent, hogy egy állami iskolát 
közveszélyes volta miatt zárasson be 
a hatóság: bizonyosra vesszük, hogy 
sürgönyileg fogja a „fedezetet11 utal­
ványozni az építésre.

= Záró vizsga. Záró vizsga tar­
tatott az alsó- és fclsőbereckii községi 
iskolában f. é. május 31-én. Jelen 
volt a bodrogközi jótékony nőegye­
sület képviseletében boronkai Boron- 
kay Farkasné nőegyesületi alapitó 
tag többed magával, kik az eredmény 
felett elismerésüket fejezték ki s a 
31 éven át működött, nyugalomba 
lépő tanító id. Berecz Károlynak a 
nőegyesület legjobb kivánatait tolmá­
csolták. Majd e hó 1-én délután a 
gróf Mailáth Józsefné elnöklete alatt 
működő jótékony nőegylet 66 iskolás 
gyermeket tejes kávéval, sertéspörkölt­
tel és kalácscsal vendégelt meg, 
melyért a szülők hálája száll ég felé.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

ízepiö,

TANÜGY.

= Magánvizsgálatok. A helybeli 
főgimnáziumban az évvégi magán- 
vizsgálatok e hó 9-én és 10-én tar­
tatnak meg.

= Záróvizsgák a „Carolineum- 
ban“ a következő sorrendben tartat­
nak meg: Junius 5-én d. e. 9 órakor 
az ovóiutézetben, d. u. 3 ó. torna a 
polg. oszt. (Zártkörű). Hittanvizsgá­
latok : Junius 6-án d. e. 9 órakor 
polg. osztályokban, d. u. 3 ó. elemi 
iskola I. II. oszt. 7-én d. e. 9. ó. Ili' 
IV. V. oszt. d. u. 3 ó. párh. elemi 
(Externát) oszt. Osztály vizsgálatok: 
Junius 9-én d. e. 9 órakor elemi is­
kola I. II. oszt. d. u. 3 ó. III. oszt 
10-én d. e. 9 ó. IV7. V. oszt. 14-én 
d. e. 9 ó. párh. elemi oszt. Externát.

pattanás, máj folt, bőrtisztátalanság 
ellen 4 nap alatt lehet sikeresen vé­
dekezni, ha valódi „Diana arczkrém11 
és valódi „Diana hölgypor11 szarvas­
bőrrel, valódi „Diana szappan11 bőr­
ápoló szereket használ. Ara 75—75 
krajcár ; egy eredeti üveg „Diana par- 
feum“ 5 korona ; egy boboz „Diana 
pirosító'1 5 korona.

gobhashajtó a legkellemesebb!
Egy teljes doboz 80 fillér; próba 

adag 10 fillér.
Készíti Erényi Béla „Diana gyógy­

szertár11 Budapesten, Károly-körut 5. 
Kapható a gyógyszertárakban.

Főraktár: Widder Gyula gyógyszer- 
tára a „Magyar koronádhoz Sátor­
aljaújhelyben. — Kincsesy Péter 
gyógyszertára az „Üdvözítőhöz11 Sá­
toraljaújhelyben. — Hrabéczy Kálmán 
droguériája Sátoraljaújhelyben.



Junius 6. ZEMPLÉN 3. oldal.

dulás Sátoraljaújhelyből este 9 ó. 10 
perckor induló vonattal, érkezés Kál- 
Kápolnára reggel 3 ó. 5 perckor hon­
nan különvonaton utaznak Párádra.
A kiránduláson a tagok nő véndégei 
is szívesen láttatnak. A kirándulás 
iránt általános érdeklődés mutatkozik, 
mert már eddig is számosán jelen­
tették be részvételüket.

— Munkás-gyűlés. A magyaror­
szági cipész- és csizmadiamunkások 
helybeli csoportja folyó hó 4-én, a 
„Magyar király" szálloda nyári-helyi­
ségében gyűlést tartott, mely — te­
kintettel a városban munkában álló 
ezipész- és csizmadiasegédek nagy 
számára — kevésbbé volt népes. A 
gyűlésen jelenvoltakat Füzy János 
helybeli cipészsegéd üdvözölte, majd 
ajánlatára a gyűlés elnökéül megvá­
lasztották Stern Hermant, jegyzőjéül 
pedig Sánta János cipészsegédeket.
A napirenden volt tárgyakat Hubay 
János budapesti kiküldött cipészsegéd 
ösmertette mintegy két órán keresz­
tül. A jelentéktelen kinézésű kis em­
berből csak úgy folyt a szó. Már- 
raár úgy látszott, hogy egyhamar nem 
hagyja abba beszédét, csak amikor a 
hallgatóság közül többen haza szál­
lingóztak, szónoklatának végét szakí­
totta. Beszédének befejezése után hí­
vei megéljenezték. A gyűlés délután 
6 órától este 8 óráig minden csend- 
és rendzavarás nélkül folyt 1 eJurcsó 
Ágoston rendőrtollnok, mint hatósági 
kiküldött jelenlétében.

— Révész Imre sikerei. Révész 
Imre tánctanitó — a kinek szakér­
telme a tánc művészetének terén — 
városunk közönsége előtt is már rég 
időtől ismeretes: utólag Kassán ara­
tott nagy sikert. Azon a műkedvelői 
előadáson ugyanis, melyet május hó 
27-én és 28-án rendezett Kassa város 
haute voleéja: Révész Imre az estély 
rendezőinek felkérésére egy kuruc pa­
lotást tanított be, melyért a jelen 
volt díszes közönség lelkesen megél­
jenezte ; a Kassán megjelenő lapok 
pedig a legnagyobb elismeréssel Ír­
nak róla.

— Nyári táncmulatságot tartott 
a „Nyul“-ban folyó hó 4-én a ma­
gyarországi munkások rokkant- és 
nyugdijegyletének sátoraljaújhelyi fi­
ókja. Dacára a Hericz Sándor elnök­
kel és Csernyiczky János alelnökkel 
fáradhatatlanul közreműködő rende­
zőség fáradozásának a táncmulatság 
nem hozta meg a kívánt anyagi si­
kert, ami — tekintettel a kedvező 
időjárásra is — csak annak a körül­
ménynek tudható be, hogy legújab­
ban annyira elszaporodtak városunk­
ban a különböző szakmához tartozó 
munkás-egyesületek, hogy egy-egy 
egyesület mulatságának alig jut ki 
egy kis közönség. Csaknem minden 
szakmához tartozó munkások egyesü­
letet alkotnak s mint ilyenek egy­
másra rendezik a mulatságokat, hogy 
egyesületük alap-vagyonát gyarapit- 
hassák. Ez a sok mulatság azután 
azt eredményezi, hogy egyik sem si­
kerül úgy, amint a rendezők szeret­
nék ; mert minden szakmabeli mun­
kás a saját egyesületének mulatságán 
igyekszik résztvenni, miután a mai 
szűk világban minden munkás-mu­
latságon részt nem vehet. A mulat­
ság egyébként, melynek diszelnöke 
Székely Elek polgármester volt, er­
kölcsi tekintetben jól sikerült. A je­
lenvoltak fesztelenül, kitűnő animóval 
járták a táncot egészen reggelig a 
királyhelmeci banda muzsikája mel­
lett. Weisz vendéglős kiszolgálata ki­
fogástalan volt.

— Yédhimlő-oltás. Dr. Stern Ár­
min városi alorvos minden héten két­
szer, szerdán és szombaton délután 2 
órától 5 óráig védhimlő-oltást tart a 
rendőrkapitányi hivatal egyik helyi­
ségében.

— Tűz. Folyó hó 4-én éjjel fél 
1 órakor Glűck Herman Kazincy-utcai 
háztulajdonos pincehelyiségében tűz 
ütött ki, melyet a Frisch Heiman 
parancsnoksága alatt kivonult tűzoltó­
ság csakhamar lokalizált. A tűz je­
lentéktelen kárt okozott és valószínű­

leg úgy keletkezett, hogy valaki a 
pincében, melyet Kempinszky Ottó 
bornagykereskedő bérel, valami égő 
tárgyat hagyott. Csak szalma- és pa­
piros-anyag égett el. Fél 2 órára a 
tüzet teljesen eloltották.

— Megszökött elmebeteg. A hely­
beli „Erzsébet11 közkórházból ismét 
megszökött egy elmebeteg férfi, akit 
hiányos öltözetben a hegyek felé lát­
tak elmenekülni. Az elmebeteg a fél­
reeső helyen egy szökésre alkalmas 
rost nélküli ablaknyiláson át jutott a 
szabadba. A kórház igazgatósága in­
tézkedett, hogy hasonló esetek többé 
elő ne forduljanak.

nevő sertésvész elleni gyógyszer sza­
badalmazásához, melyet már a mo- 
nori telepen, sőt az egész országban 
fényes eredménynyel alkalmaznak. A 
ki kísérletezni óhajt (illetőleg meg­
menteni sertéseit) forduljon Hazs- 
linszky Károly gyógyszerész e célra 
szakszerűen berendezett laboratóriu­
mához Budapest, VIII., Rökk Szilárd­
utca 28.

SZÍNHÁZ.

— A junius havi állat-felhajtá- 
sos vásár ma, folyó hó G-án tartatott 
meg. A számbeli eredményt jövő szá­
munkban adjuk.

— Népgyülés. A sátoraljaújhelyi 
munkások legújabban csaknem min­
den szabad idejüket gyűlések tartá­
sával töltik el. Alig múlik el vasár­
nap gyűlés nélkül. Pünkösd hétfőjén, 
junius hó 12-én délután 5 órakor is­
mét gyűlést tart a sátoraljaújhelyi 
összmunkásság a „Magyar Király1' 
szálloda nyári helyiségében. A gyű­
lésnek a következő napirendje lesz:
1. A klerikálizmus és a szociálizmus.
2. A mai politikai helyzet. 3. A sajtó.

— Jótékony célú táncmulatság.
Az első sátoraljaújhelyi izraelita be­
tegsegélyező egyesület alaptőkéjének 

í gyarapítására Í905. évi junius hó 
18-án a régi „Nyul“ vendéglő kert­
helyiségében jótékonycélu táncmu­
latságot rendez, melyre a százas ren­
dező-bizottság most küldi szét a meg­
hívókat. Belépti dijak: Személyjegy :
2, családjegy 4 korona. Kezdete este 
8 órakor. Felülfizetéseket a jótékony­
célra való tekintettel szívesen fogad­
nak és hirlapilag nyugtáznak. Eset­
leges pénzküldemények Reichard Ár­
min egyl. elnökhöz küldendők. A 
rendezőség arra kéri a hölgyeket, 
hogy minél egyszerűbb ruhában je­
lenjenek meg.

— Ellopott vasúti jelzőtábla. Va­
lami kótyagos fejű ember éretlen 
tréfájának eredménye lehet az az eset, 
mely múlt hó 27-éről 28-ára menő 
éjjel történt a Sátoraljaújhely—legé­
nyéi vonalon. A 4—5-ik szelvény kö­
zötti vámsorompóról a „Figyelmezte­
tés" cimü jelző táblát ellopta egy 
bizonyos ösmeretlen tettes, akit most 
a rendőrség nyomoz A tábla az ál­
lomás város felőli részén volt.

— Községi képv.-test. tagok vá­
lasztása volt Tállyán május 31-én a 
választók rendkívüli érdeklődése mel­
lett ; reggel 8 órakor kezdődött a 
szavazás és d. u. 4 óráig tartott, 
megválasztattak: Görgey Gyula, Hé- 
zser Emil, Bernáth Béla, Bejczi László, 
Körtvélyessy Aladár, Dorozsnyák Gyu­
la, Lippóczy Norbert, Csecskovits 
István, Szilva János, Makláry István.

— Siketnémák felvétele. A siket­
némák egri intézetébe a jövő 1905 
—1906. iskolai évre több siketnéma 
gyermek vétetik fel. A 7—10 éves 
korú növendékek hozzátartozói a fel­
vétel iránti kérvényeiket junius hó 
végéig közvetlenül az igazgatóság­
nak Egerbe küldjék meg. Bővebb 
felvilágosításért egy levelezőlapon az 
igazgatósághoz kell fordulni.

— Talált és elveszett jószágok.
I A rendőrkapitányságnál bejelentették, 

hogy Vadászv Antalnak a Berecki-ut 
melletti bérletében három darab gaz­
dátlan ökröt befogtak, továbbá egy 
rendőr egy uj tavaszi felöltőt talált 
az utcán, melyen L. A. monogiamm 
van kivarrva. Mirki Gábor kereske­
dősegéd pedig elvesztette 40 korona 
értékű ezüst zsebóráját és ezüst lán­
cát. A talált tárgyak — kellő igazo­
lás után — a rendőrkapitányi hivatal 
utján átvehetők, valamint a netán 
megtalált óra is ugyanott illő juta­
lom ellenében átadható.

— A sertésvész gyógyítása. An­
glia és Franciaország szabadalmi hi­
vatalai hozzájárultak a Hazslinszky 
gyógyszerész által ellőállitott „Sárin"

Heti műsor.
Szerdán : „A cornevillei harangok," oporette. 
Csütörtökön : „Mi történt az éjjel," bohózat. 
Pénteken: „A drótostót," operetté. 
Szombaton : „János vitéz," daljáték. 
Vasárnap: „Sansonette," operetté.
Hétfőn: A ,,Bor,“ színmű.

15- én d. e. 8 ó. a polg. iskola 1. oszt.
16- án d. e. 8 ó. II. o. 17-én d. e. 8 
ó. III. o. 19-én d. e. 8 ó. IV. o. d. u. 
3 ó. az érdemsorozat felolvasása és 
bizonyítványok kiosztása, 21-én d. e. 
8 ó. Ilálaadó isteni tisztelet, 23-án d. 
e. 9 ó. záró ünnepség, 27-én d. e. 9 
ó. a magántanulók Írásbeli; d. u. 3 
ó. szóbeli vizsgálata. A népiskola ké­
zi munkái junius hó 9-től 15-ig; a 
polgári osztályok kézimunka- festés- 
és rajzkiállitása junius 16-tól 20-ig 
tekinthetők meg.

= Pályázati felbírás ösztöndíjra.
A sárospataki ev. ref. főiskola igaz­
gatósága pályázatot hirdet a Rozgonyi- 
alapitvány két, egyenként 240 koro­
nás ösztöndíjára. A pályázati kérvé­
nyek junius hó 20-áig a főiskola köz- 
igazgatói hivatalába küldendők be, 
ahol az ösztöndíjak, díjazások köze­
lebbi feltételei is megtudhatók.

** „Fecskefészek. (Bemutató elő­
adás.) A meséje nagyon emlékeztet 
sok régibb keletű darabra, sok he­
lyen találkozunk ismerős helyzetek­
kel, sok a már jól ismert vonatko­
zás a darabban s mégis van benne 
újszerű, különleges, aminek vonzó a 
varázsa. Egészében elég élénk darab, 
mely a második felvonásban szinte 
chaotikusan mozgalmassá fokozódik, 
bár különösebb trükk igazán nincs 
benne. Azonban eléggé kellemes a
muzsikája és tarkítják ügyes tánc-
számok is úgy, hogy közönségünk, — 
mely f. hó 3-án és 4-én nézte végig 
a darabot — ha nem is elragadta­
tással, de kedvezően fogadta. Két 
zárdanövendék és két ifjú szerelmi 
története a tárgya, kik álöltözetben 
kerülnek a „Fecskefészek" cimü zár­
dába, hogy találkozhassanak szivük 
hölgyeivel, régi, ismerős történet te­
hát, csak a sablonos kivitel van újjá­
alakítva benne. És a kedves, poezis- 
tele szerelmi kettős ebben az uj alak­
jában is vonzó tudott lenni, mert
maga az alapmotívum olyan, hogy
képes kierőszakolni hatásokat. S a 
mily hiba itt-ott találkozik a szöveg­
könyvben : azt pótolni igyekszik 
Herblay dallamos muzsikája, mely a 
legközvetlenebb zenék egyike. Hatal­
mas áriák vannak benrm, nemcsak a 
finálékban, de a szólókban is és a 
diákok dala hymnikus rithmus-lejté- 
seivel a legkedvezőbb benyomást te­
szi. Az előadás is élénk tónusban 
ment s igy közremunkált minden té­
nyező, hogy ne nézze végig közön 
ségünk a darabot maradandóbb ha­
tások nélkül. A szereplőkről is csak 
jót Írhatunk ez estén : Cseöregh ha­
tással alakított a darab egyik leg­
jobb szerepében, érzésteli dalait is a 
megszokott figyelemmel hallgatta meg 
a közönség. Diósi Anna a szerény, 
de azért „nagyon szerelmes" zárda­
növendéket adta vonzó előadással. 
Kállay Lujza és partnere Nagy Gyula 
ambíciójukhoz méltó sikerrel adtak 
epizódszerepeket, Faragó Ödön és 
Gerő Ida pedig a darab comicai erét 
tették vérdusabbá. Végelmezésben 
teljesen összevágó előadást láttunk, 
igen kellemes, rithmikus zenével, mit 
megirigyelt a színház tetőzete, mely 
újra rithmikus változatokban eresz 
tette le a reáfércelt reliefeket.

= A bodrogvécsi állami iskola 
újjáépítésének megtagadása. A köz- 
oktatásügyi magyar királyi mi­
niszter a hat év óta vajúdó bodrog­
vécsi állami iskola szervezését, vala­
mint a dülofélen lévő s dorongokkal 
megtámogatott kazsui állami népis­
kola újjá építését „fedezet hiányá­
ban"' megtagadta. Bodrogvécs és vi­
dékének nagyszámú tankötelese egy­
általán minden oktatás nélkül nő lel, 
K az suhan pedig a viz fakad lől a 
ronda épület padlója alól s az össze- 
hasadozott falak agyonütcssel biztat­
ják a tanítót és növendékeket. De az 
ilyenekre nincs fedezet, hanem ka­
tonai költségekre igen. Ismerve a gál- 
szécsi főszolgabíró erélyességct, biz­
tosra vesszük, hogy a kazsui állami 
iskola épületét még e héten hatósá­
gilag bezáratja. így hamarább kerül 
az építésre sor. Mert ha a vallás- és 
közokt. m. kir. kormány megéri azt 
a szégyent, hogy egy állami iskolát 
közveszélyes volta miatt zárasson be 
a hatóság: bizonyosra vesszük, hogy 
sürgönvileg fogja a „fedezetet“ utal­
ványozni az építésre.

== Záró vizsga. Záró vizsga tar­
tatott az alsó- és felsőbereckii községi 
iskolában f. é. május 31-én. Jelen 
volt a bodrogközi jótékony nő egye­
sület képviseletében boronkai Boron- 
kay Farkasné nőegyesületi alapitó 
tag többed magával, kik az eredmény 
felett elismerésüket fejezték ki s a 
31 éven át működött, nyugalomba 
lépő tanító id. Berecz Károlynak a 
nőegyesület legjobb kivánatait tolmá­
csolták. Majd e hó 1-én délután a 
gróf Mailáth Józseíné elnöklete alatt 
működő jótékony nőegylet 66 iskolás 
gyermeket tejes kávéval, sertéspörkölt­
tel és kalácscsal vendégelt meg, 
melyért a szülők hálája száll ég felé.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

ízeplö,

TANÜGY.

= Magánvizsgálatok. A helybeli 
főgimnáziumban az évvégi magán- 
vizsgálatok e hó 9-én és 10-én tar­
tatnak meg.

= Záróvizsgák a „Carolineum- 
ban“ a következő sorrendben tartat­
nak meg: Junius 5-én d. e. 9 órakor 
az ovóiutézetben, d. u. 3 ó. torna a 
polg. oszt. (Zártkörű). Hittanvizsgá­
latok : Junius 6-án d. e. 9 órakor 
polg. osztályokban, d. u. 3 ó. elemi 
iskola I. II. oszt, 7-én d. e. 9. ó. IIL 
IV. V. oszt. d. u. 3 ó. párh. elemi 
(Externát) oszt. Osztály vizsgálatok: 
Junius 9-én d. e. 9 órakor elemi is­
kola I. II. oszt, d. u. 3 ó. III. oszt. 
10-én d. e. 9 ó. IV. V. oszt. 14-én 
d. e. 9 ó. párh. elemi oszt. Externát.

pattanás, máj folt, bőrtisztátalanság 
ellen 4 nap alatt lehet sikeresen vé­
dekezni, ha valódi „Diana arczkrém" 
és valódi „Diana hölgypor" szarvas­
bőrrel, valódi „Diana szappan" bőr­
ápoló szereket használ. Ara 75—75 
krajcár ; egy eredeti üveg „Diana par- 
feum“ 5 korona ; egy boboz „Diana 
pirositó‘‘ 5 korona.

jfobhashajtó a legkellemesebb!
Egy teljes doboz 80 fillér; próba 

adag 10 fillér.
Készíti Erényi Béla „Diana gyógy- 

szertár“ Budapesten, Károly-körut 5. 
Kapható a gyógyszertárakban.

Főraktár: Widder Gyula gyógyszer- 
tára a „Magyar koronádhoz Sátor­
aljaújhelyben. — Kincsesy Péter 
gyógyszertára az „Üdvözítőhöz'* Sá­
toraljaújhelyben. — Hrahéczy Kálmán 
droguériája Sátoraljaujhelybeu.
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Borüzlet megnyitás.
Tokaj-hegyaljai íj

asszú, szamorodni ss asztali borok kivitele íj
hordókban és palaczkokban |

ti
a legkisebb mennyiségben is. J!

CzégtQlajdonos: Hartstein |
Sátoraljaújhely, Koron :vutcza, (saját ház.)
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Budapest, VZsozi^lcörút <>Z{,
által a legjutányosabb árak miilett ajánltatnak:

Locomobli és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyotok, kaszáló- és aratógépek, szénagvüjtők,
boronák,

sorvetőgépek, Pi a net jr. kapálok,
szecskavágók, répa vágók, kukoricza-morzsoiok, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
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újonnan berendezett hidegvíz gyógyintézettel. 
Abaujmegyében. Kassa mellett.

Kies fekvés, teljesen védett középmagaslati klimatikus gyógyhely.

magyar Geisir,
Európának e páratlan csodája, melynek vize ivó- és fiirdőkúrára használtatik 
csuzos, koszvényes bántalmaknál, valamint gyomor- és bélbajoknál. Továbbá 
|az Andrássy kút és Valéria-forrás, könnyen emészthető, vastartalmú, égvényes 
f savanyuvizforrások ; a légző, emésztőszervek bántalmainál, vérszegénység I 
idegesség és lábadozó betegeknek. Óriási erdős park, gyönyörű sétányok’ 
látogatott kiránduló hely. Kitűnő vendéglők, olcsó árak, posta-távirda. A kincs­
tartói átvette és már az idén is sok hasznos újítást létesített

a fürdöigazgatóság.

8G2/<- szám. 1905.

Ari ejtési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi in. kir. dohánygyári igazgatóság a gyár te- 

lop. n ot végállomás es egy központi állomásból álló házi telephon 
létesítésére Egyezer-tizenhárom korona 90 fillér költség keretében 
ezennel nyilvános árlejtést hirdet.

Kzen házi telephonra vonatkozó közelebbi adatok ezen dohány­
gyári igazgatóságnál megszerezhetők.

Az ivenként egy koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt aján­
latok „Ajánlat házi telephonra" felirattal ellátva legkésőbb í. évi 
június o óü-ig, d. e. 10 óráig, a mikor a nyilvános árlejtés meg- 
tartatik, alulírott igazgatóságnál benyújtandók.

Bánatpénzül a fenti összegnek megfelelő 5%-a készpénzben, 
xajp. a a"!l Akaiin as értékpapírokban valamely adóhivatal-
nai leteendő és az erről szóló nyugta a zárt ajánlathoz csatolandó.
Iiénv!lif.'títn va.g>’ letétJegy nélkül, vagy letétjegy helyett kész- 
lembeT vét a^an ato^’ valamint pótajánlatok nem fognak figye-

Kelt Sátoraljaújhelyen, 1905. évi május hó 29-én.

______________ A s.-a.-újhelyi m. kir. dohánygyár igazgatósága.

862/6 szám. 1905.

Árlejtés! hirdetmény.
A s -a,-újhelyi m. kir. dohánygyári igazgatóság a gyár összes 

- azaz kétszázhúsz ablakára erős csinvatvászonból való függönyük 
szállítására és teljes felszerelésére egyezerötszáznegyven korona 
költség keretében ezennel nyilvános árlejtést hirdet.

Ezen ablakfüggönyök különféle méretei ezen dohánygyárnál
megszerezhetők.

Az ivenként egy koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt aján­
latok „Ajánlat ablak függönyökre" felirattal ellátva, legkésőbbi, évi 
június 30-ig, d. e. 10 óráig, a mikor a nyilvános árlejtés megtar­
tat! k, alulírott igazgatóságnál benyújtandók.

Bánatpénzül a fenti összegnek megfelelő 5%-a készpénzben 
vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban valamely adóhiva­
talnál leteendő és az erről szóló nyugta a zárt ajánlatokhoz csa­
tolandó.

Elkésetten vagy letétjegy nélkül, vagy letétjegy helyett kész­
pénzzel érkező ajánlatok, valamint pótajánlatok nem fognak figye­
lembe vétetni.

Kelt Sátoraljaújhelyen, 1905. évi május hó 29-én.

A s.-a.-ujhelyi m. kir. dohánygyár igazgatósága.
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ojcr.xj-VEX.ES m É en ö k
Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati--------

»?» íredéi & m m

|y nyitott.

irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe- - 
zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a

JU mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel.
Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek 

^ tervezéseit és építését.
ü (Iroda: gazinczy-utcza 507. ((Haas-féle épület.) jg
^3g^SE$85Í$S355g3S3S3g$353•XrXrX-X-X-X’X-X-X-X-

862/a szám. 1 905.

Árlejtés! hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi m. kir. dohánygyári igazgatóság a gyár 

telepén Kettőezerháromszáz kilenczven Korona 40 fillér költség 
keretében építendő és fából való láda színre ezennel nyilvános ár­
lejtést hirdet.

Ezen láda szin méretei, valamint minden szükséges további 
adatok ezen dohánygyárnál megszerezhetők.

Az ivenként egy koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt aján­
latok „Ajánlatok láda színre" felirattal ellátva legkésőbb folyó évi 
június hó 30-ig, d. e. 10 óráig, a mikor a nyilvános árlejtés meg­
tartat! k, alulírott igazgatóságnál benyújtandók.

Bánatpénzül a fenti összegnek megfelelő 5°/„-a készpénzben, 
vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban valamely adóhivatal­
nál leteendő és az erről szóló nyugta a zárt ajánlatokhoz csatolandó.

Elkésetten vagy letétjegy nélkül, vagy letétjegy helyett kész­
pénzzel érkező ajánlatok, valamint pótajánlatok nem fognak figye­
lembe vétetni.

Kelt Sátoraljaújhelyen, 1905. évi május hó 29-én.

A s.-a.-ujhelyi m. kir. dohánygyár igazgatósága.
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a KRIEQNER féle ges fék
azt a

Tfllia II PHIN6 UAQRflD egészer
nemI UnHUI UniliH-llHoDUn amei^
sogáau,

Első rangú magyar vas-specialitás kitűnő sajátságaiért, úgymint rendkívüli könnyű
5 gyors felsziv°das, etvágygerjesztés, kellemes iz és magas vastartalom (100

gi amin borban 0 0,i tiszta vas), az országos egészségügyi tanács javaslatára a belügyminiszter 
ur engedéllyel látta el. Az eredmény feltétlenül biztos. Készitményem már szerte a legjobb 
l,lrnévnek ürveml* Sokan ’űánozzák; de egyik utánzat sem azonos az én készítményemmel 
különbözik mar az előállítási módban is, melyet csak magam, mint nagyban készítő követ- 
ii t 1. Kis üveg 3"20, nagy üveg 6 korona. Kapható az ország összes nagyobb gyógy. 
rr> , „ „ szertáraiban és főelárusitó helyén
Telef0n 58~47- Telefon 58-47.

MAGYAR KORONA gyógytár BUDAPEST, Kálvin-tér.

bátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.
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